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ШАНОВНІ УЧАСНИЦІ ТА УЧАСНИКИ КОНФЕРЕНЦІЇ! 
 

Міжнародна науково-практична конференція «Гендер. Екологія. Здоров’я» 
цього року вже вшосте проводиться у гостинних стінах Харківського націона-
льного медичного університету. Слова, що винесені у її назву, за ці роки стали 
своєрідним брендом – за ними у тому числі впізнають наш університет, і не 
тільки в наукових колах. 

У вересні 2015 року на Саміті Організації Об’єднаних Націй було офіційно 
прийнято 17 Цілей Сталого розвитку – наших спільних Глобальних цілей на 
наступні півтора десятки років. Вважається, що їх досягнення сприятиме подо-
ланню головних викликів, що наразі стоять перед людством, призведе до циві-
лізаційного успіху, вирішить «вічні» соціальні проблеми, на кшталт воєнних 
конфліктів, бідності й голоду.  

Перелік Цілей вражає, адже він дійсно відтворює ключові наукові та гро-
мадські дискурси про спасіння планети, еволюцію людини і розвиток суспільс-
тва. Але найвизначніше, на мій погляд, що його характеризує, це взаємо-
пов’язаність Цілей. На світовому рівні визнано: успіх у вирішенні одних мега-
питань є ключем до вирішення інших, навіть якщо на перший погляд зв’язок 
між ними не завжди очевидний. 

Слова, винесені в назву конференції, насправді охоплюють добру полови-
ну Цілей сталого розвитку: Міцне здоров’я і благополуччя, Гендерна рівність, 
Чиста вода та належні санітарні умови, Відновлювальна енергія… А ще у тому 
довгому списку – відповідальне споживання, боротьба з кліматичними змінами, 
збереження екосистем моря та суші… 

Хай не вводять в оману крапки в назві, що стоять після кожного з трьох 
«стовпів» – «Гендер. Екологія. Здоров’я»: ще 12 років тому, на зорі свого вини-
кнення, як магістральний напрям конференції було обрано саме синкретичний, 
міждисциплінарний підхід. Питання гендерної рівності, здоров’я людини та 
екологічної безпеки ми вважаємо не просто взаємопов’язаними (чи навіть 
пов’язаними міцно – те, що називають strongly connected). Наше глибоке пере-
конання полягає у тому, що «зашифровані» у назві конференції концепти є єди-
ним широким спектром фактично тих самих проблем – як глобальних, так і ло-
кальних. Слова «гендер», «екологія», «здоров’я» виступають тут як своєрідні 
«теги» – учасниці та учасники конференції, як правило, використовують їх ра-
дше для тематичного «маркування», ніж для «сегрегації» власного наукового 
пошуку. Останній, і це вже добра традиція конференції, здійснюється з позицій 
різних наукових методологій філософського, медичного, соціологічного, істо-
ричного, психологічного спрямування, і цей перелік не є вичерпним. А поєд-
нання в одній збірці робіт як тих, хто вже є знаним науковцем, так і тих, хто 
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лише починає свій шлях у науці, додає конференції демократичності і такої за-
требуваної сьогодні контроверсійності. 

Своє бажання взяти участь у конференції висловили вчені, студенти та мо-
лоді науковці багатьох закладів вищої освіти Харкова, 16-ти міст України, фа-
хівці із Німеччини, Великобританії, Франції, Італії, Болгарії, Білорусії, Сербії, 
Індії, Польщі, Хорватії. 

Я бажаю усім учасникам та учасницям конференції наснаги та продуктив-
ного само- та взаємозбагачення! Вважаю, є всі підстави сподіватися, що набу-
тий в рамках програми конференції та неформального спілкування досвід при-
множить наукові здобутки кожної та кожного, втілиться у новітні педагогічні 
практики! 

 
З повагою – 
Ректор Харківського національного медичного університету,  
член-кореспондент Національної академії медичних наук України,  
лауреат Державної премії України, д.мед.н., професор, В.М. Лісовий 
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дослідженні брали участь здебільшого студенти з Індії та України загальною кіль-
кістю сто осіб. Кількість дівчат і хлопців приблизно однакова, що дає нам змогу 
свідчити про достовірність результатів дослідження. Студенти анонімно, указую-
чи тільки стать та країну походження, відповідали на два запитання. Перше з них 
стосувалося ставлення до особистого привітання між викладачем та студентом, а в 
другому, якщо ставлення було позитивне, ми просили вказати форму бажаного 
привітання. Вони могли обрати одну з трьох запропонованих відповідей: «Дай 
п’ять», «Танок», «Обійми» – або запропонувати власний варіант. 

Так, за допомогою результатів нашого дослідження ми дізналися, що май-
же всі вітчизняні студенти, незалежно від статі, ставляться до особистого при-
вітання з викладачем украй негативно та вважають його неправильним, моти-
вуючи це тим, що панібратство є проявом неповаги. Лише четверо вітчизняних 
студентів написали, що це було б добре. Один зі студентів зазначив, що було б 
непогано вітатися за допомогою жесту «Дай п’ять», а дівчата сказали, що вони 
були б не проти обіймів.  

Зовсім іншу картину ми побачили, проаналізувавши відповіді студентів-
іноземців. Усі дівчата поставилися б до особистого привітання позитивно. Хло-
пці, за невеликим винятком, теж поставилися до цього позитивно. Усі студенти 
зазначили, що особисте привітання мотивує студента до навчання, допомагає 
краще почуватися в країні, що не є Батьківщиною, сприяє адаптації до інших 
умов навчання. 

Більшість дівчат обрала таку форму особистого привітання, як обійми, по-
тім ідуть словесні привітання рідною мовою. Хлопці у своїй більшості обрали 
словесне вітання рідною мовою або «Дай п’ять» та його варіації. 

Отже, з результатів дослідження ми спостерігаємо, що дівчата більш емо-
ційні та відкриті в прояві емоцій, ніж хлопці, чим обумовлена така різниця у 
формі привітання.  

Література 
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Таврійський державний агротехнологічний університет, Мелітополь 
ГЕНДЕР У ФІЛОСОФСЬКОМУ ДИСКУРСІ 

Гендерна проблематика є інноваційним науковим і філософським дискур-
сом, відповідним процесам модернізації та постмодернізації глобалізованого 
світу. Виникнення гендерного дискурсу спричинене критикою класичних тео-
рій статі, що заперечували традиції у взаєминах чоловіка і жінки та сприяли за-
твердженню нових підходів, відповідних епосу модерну та постмодерну. 

Вперше в історії філософії Ніцше окреслює концептуальні основи для 1) 
репрезентації феномена жіночого в філософському дискурсі та 2) підриву тим 
самим класичної патріархатної мізогиністичної традиції в філософії. Пізнання, 
свідомість, втрачає у Ніцше пріоритет перед тілом і розглядається ні як само-
стійна істота, а як продукт діяльності тіла. 
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Подальший розвиток філософської концептуалізації жіночого на основі фі-
лософії Ніцше представлено в двох основних філософських критичних дискур-
сах сучасності, таких як 1) постструктуралізм і постмодернізм (Ж. Лакан, 
Ж. Дерріда, Ж. Дельоз, М. Фуко, Ж. Ф. Ліотар) та 2) філософія фемінізму 
(Дж. Батлер, Р. Брайдотті, Л Ірігаре, Ю Крістєва). Концепція тіла як ефекту вла-
ди, що належить М. Фуко, стверджувала, що гендерні маркування суб'єктивності 
є соціально сконструйованими і виробляються певними типами владних страте-
гій. За Ж. Дельоз концепція бажання як виробництва полягає в тому, що бажання 
є матеріальною трансформацією життєвої стратегії, яке може скласти основу не-
залежної жіночої суб'єктивності в культурі. Філософія фемінізму вносить істот-
ний внесок у відмову від практик бінарного філософського мислення, оскільки в 
ній не відтворюється традиційна патріархатна структура ідентичності. 

Спираючись на практики Ж. Лакана [1] М. Фуко [2], Д. Остіна [3], відомий 
американський філософ Дж. Батлер вводить в сучасний науковий дискурс тео-
рію перформативної гендерної ідентичності [4], що вказує на відсутність будь-
яких справжніх сутностей («унікальних», «Автентичних», «даних») у практиках 
репрезентації. Відповідно до перформативної теорії, що виходить з первинності 
дії відносно структури, а не існує справжньої природи жінки або істинної при-
роди чоловіка, що випливають з їх тілесних особливостей. У зв’язку з цим ген-
дер розглядається як результат багаторазових перформативних дій індивіда 
(performative acts), здійснених у певному культурному контексті. 

Гендер інтерпретується як технологія репрезентації себе за допомогою різних 
соціальних інститутів: сім’ї, системи освіти і виховання, засобів масової інформа-
ції, політики, права, мови, мистецтва, науки та на думку Т. де Лауретіс є наслідком 
самопрезентації в широких межах: від нормативних гендерних дисплеїв до повно-
го розмивання кордонів статі [5]. Така репрезентація постає у певному сенсі 
«грою» між психікою і зовнішнім проявом, що регулюється дискурсом і нормами. 

Отже, означені питання безперечно підлягають додатковому обговоренню, 
аргументації. Проте не підлягає сумніву той факт, що відмітною стороною генде-
ру є його динамічний характер, а його розуміння означає вивчення гендерних 
процесів, різних тенденцій і механізмів та їх трансформації. Сьогодні можна при-
пустити, що співвідношення структурного та індивідуального рівнів механізму 
гендерної динаміки продовжуватиме мінятися. Вектор цієї зміни спрямований на 
користь зростаючої ролі кожного індивіда в конструюванні їм самим різноманіт-
ного соціального світу, відкритті нових перспектив для реалізації в ньому. 
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